
ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 10-01-2022 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Α. Χρόνος διενέργειας του υποχρεωτικού αυτοδιαγνωστικού ελέγχου νόσησης από τον 

κορωνοϊό COVID-19. 

1. Ο προληπτικός διαγνωστικός έλεγχος νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19 μέσω 

δωρεάν αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου είναι υποχρεωτικός για το σύνολο των 

μαθητών/τριών όλων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται δύο (2) 

φορές ανά σχολική εβδομάδα, την Τρίτη και την Παρασκευή, αντιστοίχως. Ο έλεγχος 

διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις ώρες (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη σχολική 

μονάδα. 

 

Κατ’ εξαίρεση, την πρώτη μετά από διακοπές εβδομάδα λειτουργίας κάθε σχολικής 

μονάδας, ο πρώτος αυτοδιαγνωστικός έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) 

ώρες πριν την πρώτη ημέρα προσέλευσης στη σχολική μονάδα. 

Ειδικά, για το χρονικό διάστημα από την 10η Ιανουαρίου 2022 έως την 15η Ιανουαρίου 

2022, ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης (SELF TEST) διενεργείται 

τρεις(3) φορές τη συγκεκριμένη εβδομάδα, ήτοι  

ΕΠΙΔΕΙΞΗ την Δευτέρα 10/1/2022 (ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 9/1/2022 ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ SELF TEST) 

ΕΠΙΔΕΙΞΗ την Τρίτη 11/1/2022 (ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 10/1/2022)  ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ SELF TEST) 

και ΕΠΙΔΕΙΞΗ την Παρασκευή 14/1/2022 (ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 13/1/2022  ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ SELF TEST)  

Ο έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις ώρες (24) ώρες πριν από την προσέλευση 

στη σχολική μονάδα 

 

 Β. Εξαγωγή αποτελέσματος του δωρεάν αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test) για τους 

μαθητές/τριες: 

α) Οι γονείς/κηδεμόνες των ανηλίκων μαθητών/τριών και οι ενήλικοι μαθητές/τριες που 

φοιτούν σε δημόσιες εκπαιδευτικές δομές πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

και ειδικής αγωγής επισκέπτονται την ηλεκτρονική πλατφόρμα edupass.gov.gr, η οποία 

είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr - ΕΨΠ) 

και, αφού επιλέξουν την κατηγορία «Πρόσβαση σε χώρους Πρωτοβάθμιας/ 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης/Ειδικής Αγωγής» και, ακολούθως την κατηγορία «Δήλωση 

self test μαθητών/τριών δημοσίων σχολικών μονάδων - Έκδοση Σχολικής Κάρτας για COVID-

19», στη συνέχεια αυθεντικοποιούνται με τη χρήση των κωδικών - διαπιστευτηρίων της 

Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. (taxisnet). 

Εάν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου είναι αρνητικό, εκδίδεται από την 

αντίστοιχη πλατφόρμα σχολική κάρτα αρνητικού αποτελέσματος, την οποία εκτυπώνουν τα 



ανωτέρω πρόσωπα. Οι μαθητές/τριες που φοιτούν σε δημόσιες εκπαιδευτικές δομές 

πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ειδικής αγωγής οφείλουν να φέρουν 

μαζί τους την εκτυπωμένη σχολική κάρτα μέχρι τη διενέργεια του επόμενου διαγνωστικού 

ελέγχου για την περίπτωση που ζητηθεί η επίδειξή της από εκπαιδευτικό ή από τον/την 

Διευθυντή/ντρια/Υποδιευθυντή/ντρια ή Προϊστάμενο/η της σχολικής μονάδας προς 

επαλήθευση/διασταύρωση του αποτελέσματος που έχει δηλωθεί στην ηλεκτρονική 

πλατφόρμα edupass.gov.gr. 

β) Σε περίπτωση αδυναμίας εκτύπωσης της σχολικής κάρτας COVID-19 θετικού ή αρνητικού  

αποτελέσματος για τους/τις μαθητές/τριες, αυτή μπορεί να συμπληρωθεί και να υπογραφεί και 

χειρόγραφα από τους γονείς/ κηδεμόνες των ανηλίκων μαθητών/τριών . 

γ) Στην περίπτωση που μαθητής/τρια που φοιτά σε      δημόσια εκπαιδευτική δομή πρωτοβάθμι ας, 

δευτερο βάθμιας εκπαίδευσης και ειδικής αγωγής δεν επιδείξει τη σχολική κάρτα σε περίπτωση  

που αυτό του ζητηθεί από εκπαιδευτικό ή από τον/την Διευθυντή/ντρια/Υποδιευθυντή/ντρια ή 

Προϊστάμενο/η της σχολικής μονάδας προς επαλήθευση/διασταύρωση του αποτελέσματος που 

έχει δηλωθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα edupass.gov.gr, τότε δεν γίνεται δεκτός/ή στην 

τάξη/αποχωρεί από την σχολική αίθουσα, λαμβάνει απουσία και απομακρύνεται από τη 

σχολική μονάδα. 

Γ.Διαχείριση μαθητή/τριας και μέλους του προσωπικού στην περίπτωση θετικού διαγνωστικο ύ 

εργαστηριακού ελέγχου 

Ο γονέας/κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας ή ο εκπαιδευτικός, μέλος Ε.Ε.Π. - Ε.Β.Π. ή μέλος του 
λοιπού προσωπικού ενημερώνει άμεσα τον υπεύθυνο διαχείρισης COVID-19 της σχολικής 

μονάδας για το θετικό αποτέλεσμα του διαγνωστικού τεστ για COVID-19. 
Δ. Μέτρα για άτομα με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19 

 Ο/Η μαθητής/τρια ή το μέλος του προσωπικού που εί ναι επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-

19 πρέπει να απομακρυνθεί από το σχολείο και να παραμείνει σε απομόνωση για 

τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες από την ημέρα του θετικού εργαστηριακού διαγνωστικού 

ελέγχου. Κατά τη διάρκεια της απομόνωσης, ο/η μαθητής/τρια ή το μέλος του προσωπικού 

με επιβεβαιωμένο COVID-19 πρέπει να απέχει και από όλες τις εξωσχολικές δραστηριότητες 

(π.χ. φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, αθλητισμός). 

Ε. Επιστροφή στο σχολείο μαθητών  με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19: 

Ο/Η μαθητής/τρια μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την παρέλευση τουλάχιστον 

πέντε (5) ημερών απομόνωσης, εάν δεν υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα μετά το 

πενθήμερο βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 24ωρο χωρίς την 

χρήση αντιπυρετικών εφόσον την έκτη μέρα ο αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (self test) είναι 

αρνητικός. 

 Εάν μετά την παρέλευση του πενθημέρου ο αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης (self test) 

είναι θετικός ή συνεχίζει ο πυρετός χωρίς άλλα συμπτώματα η απομόνωση εντός οικίας 

παρατείνεται. 



ΣΤ.Στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19 θεωρούνται κατά το 

σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων του ή έως και δέκα (10) ημέρες μετά 

από αυτήν: 

α) Οι μαθητές/τριες που ανήκουν στο ίδιο τμήμα με μαθητή/τρια που είναι επιβεβαιωμένο 

κρούσμα COVID-19  

β) Οι μαθητές/τριες που ανήκουν σε διαφορετικό τμήμα από μαθητή/τρια που είναι 

επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 αλλά παρακολούθησαν μαζί του μάθημα/μαθήματα 

στην ίδια αίθουσα (π.χ. φροντιστηριακό μάθημα, ξένη γλώσσα κ.λπ.) εφόσον η κοινή 

παρακολούθηση μαθημάτων διήρκεσε τουλάχιστον 2 (δύο) διδακτικές ώρες, έστω και όχι 

συνεχόμενα. 

γ) Οι μαθητές/τριες που στο τμήμα τους δίδαξε εκπαιδευτικός που είναι επιβεβαιωμένο 

κρούσμα COVID-19 εφόσον η διδασκαλία διήρκεσε τουλάχιστον δύο (2) διδακτικές ώρες, 

έστω και όχι συνεχόμενα. 

ζ) Οι μαθητές/τριες και τα μέλη του εκπαιδευτικού ή λοιπού προσωπικού που κινήθηκαν 

προς ή από το σχολείο μαζί με το επιβεβαιωμένο κρούσμα στο ίδιο σχολικό λεωφορείο, 

στο ίδιο ταξί ή ανάλογο ιδιωτικό μεταφορικό μέσο. 

Ζ. Διαχείριση στενών επαφών επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19 

 

Η. Επιστροφή στο σχολείο ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ  με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19: 

Ο μαθητής/τρια μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την παρέλευση τουλάχιστον 
πέντε (5) ημερών απομόνωσης, εάν δεν υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα μετά 
το πενθήμερο βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 24ωρο χωρίς την 
χρήση αντιπυρετικών. Ο μαθητής/τρια μπορεί να επιστρέψει εφόσον την έκτη μέρα ο 
αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (self test) είναι αρνητικός(φέρνει τη δήλωση του αρνητικού 

αποτελέσματος προς επίδειξη στο σχολείο)  . Εάν μετά την παρέλευση του πενθημέρου ο 
αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης (self test) είναι θετικός ή συνεχίζει ο πυρετός χωρίς 
άλλα συμπτώματα η απομόνωση εντός οικίας πα ρατείνεται. 

 

Θ. Διαχείριση στενών επαφών επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19 εκτός 
του σχολικού πλαισίου 

Ημέρες Ελέγχου 1η ημέρα 2η ημέρα 3η ημέρα 4η ημέρα 5η ημέρα

Διενέργεια Test

Επίδειξη Test στο Σχολείο

Πλήρως Εμβολιασμένοι 

ή 

Νοσήσαντες(εντός του 

τελευταίου τριμήνου)

Self test - Self test - Self test

Ανεμβολίαστοι Rapid test Self test Self test Self test Rapid test

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΜΑΘΗΤΩΝ ΠΟΥ ΗΛΘΑΝ ΣΕ ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΜΕΝΟ  ΚΡΟΥΣΜΑ COVID 19



Για τους μη εμβολιασμένους μαθητές, στην περίπτωση που είναι στενές επαφές 
επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου με το οποίο διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη,  
ακολουθείται η διαδικασία της πενθήμερης απομόνωσης από την τελευταία επαφή με το 
κρούσμα και αποφυγής επαφής με άλλα άτομα. Την πέμπτη (5η) ημέρα από την τελευταία 
επαφή με το κρούσμα υποβάλλονται σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο και εφόσον το 
αποτέλεσμα αυτού είναι αρνητικό επιστρέφουν στις σχολικές δραστηριότητες την έκτη 
(6η) ημέρα(φέρνει τη δήλωση του αρνητικού αποτελέσματος προς επίδειξη στο σχολείο), 
υπό την προϋπόθεση πάντοτε ότι δεν υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα μετά το 
πενθήμερο βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 24ωρο χωρίς την 
χρήση αντιπυρετικών. 

 

Παρακαλούμε πολύ να επιδείξετε την απαιτούμενη, για μια ακόμη φορά, προσήλωση και 

ευσυνειδησία στην εφαρμογή των μέτρων. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να 

αντιμετωπίσουμε, όλοι μαζί, και αυτήν πρόκληση, ώστε να μείνουν τα σχολεία ανοικτά 

και να λειτουργήσουν με ασφάλεια. 

 

Σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία! 


